

# 让废有机溶剂变“废”为宝

## 河北“瑞泽”环保项目预计11月竣工投产

本报记者 申萍 本报通讯员 王昱鑫

日前，位于吴桥县宋门化工园区的河北瑞泽环保科技有限公司年处理废有机溶剂再利用49000吨项目建设现场一派繁忙景象，施工人员正在对该项目道路、管网等附属设施进行施工建设。

“我们的项目于去年10月开工建设，目前办公楼、生产车间、仓库、公用工程建设基本完成，正在进行管道保温、道路硬化、尾气设备安装等

收尾工作，预计今年11月中旬竣工投产。”项目负责人吴海云介绍，项目总投资3.5亿元，建成后预计年处理废有机溶剂49000吨，实现年销售收入2.1亿元。

“项目今年1月被列为省重点建设项目，属于国家鼓励类危险废物循环利用项目，可作为生产配套单位，为园区内的化工企业提供产品。”吴海云说，他们将引进国内外先进设备，对有机溶剂废液进行回收再利用，生产出稀溶剂、甲醇、乙醇、四氢呋喃、乙腈等有机溶剂。

“现在人们越来越关注和重视生态

环境保护，我们的工作既要符合时代需求，又要符合绿色生态理念。”吴海云介绍，项目可将石油化工、医药、生物等行业企业生产过程中产生的危险废物进行精馏提纯，达到二次生产可利用的纯度，有效减少废物产生的二次污染，



工人正在进行精密作业。

将危险废物变“废”为宝，实现综合利用。

### 重点项目追踪

## 市老促会举办“进老区助振兴感恩示范行动”观摩活动

### 支持老区振兴发展

本报讯（记者张梓欣）10月29日至30日，市老促会举办全市“进老区助振兴感恩示范行动”观摩活动，总结工作经验，部署下一步工作。

据介绍，今年以来，市、县老促会帮扶理事单位和政府帮扶部门大力支持老区振兴发展，帮助112个重点老区村项目246个。其中，基础设施建设项目96个、公共服务项目63个、人居环境整治项目49个、特色产业项目24个、红色文化项目14个，帮扶资金9770万元。与上年同期相比，帮扶项目总量、投资总额、单体投资额度方面均有增长，为重点老区村发展带来了新活力。

活动期间，相关人员分组实地观摩14个被帮扶重点老区村并召开总结会议，对近两年“进老区助振兴感恩示范行动”先进单位和个人予以通报表扬。

会议指出，要坚定信心，持续用力，不断推动“进老区助振兴感恩示范行动”取得新成效；要主动作为，“清单”式推进，力促帮扶项目、实事项目落地；要提高政治站位，坚持问题导向，全面加强县（市）老促会自身建设，市、县两级老促会要扎实推进“进老区助振兴感恩示范行动”走深走实，为助力我市老区乡村振兴作出新的更大贡献。

## 省拥军支前应急演练暨第二届全省军供保障大练兵在沧举行

### 沧州市军供站荣获一等奖

本报讯（记者康学翠）10月30日，河北省拥军支前应急演练暨第二届全省军供保障大练兵活动在青县举行。来自全省8个全国重点军供站的代表队参加演练。

演练在紧张而有序的氛围中拉开帷幕。接某部机动野战保障申请，各军供站利用野外炊事设备，在70分钟内，完成规定饮食保障任务。各代表队精神饱满、斗志昂扬。队员们分工明确，协同作战，在场地布置、安装灶具、烹饪餐食、打包装盒等环节比拼技艺，既检验了单人技术水平，又检验了团队协作能力。

经过专家评委组和战士评委组全程监督、认真评判，沧州市军供站获得团体一等奖，沧州市军供站、邯郸市军供站、保定市军供站获优秀组织奖。

近年来，沧州市军供站不断创新保障方式、拓展保障内容、提升保障能力，创新开展预定新兵役前训练保障、跨省域军供保障、野外保障实战化演练等探索实践。同时，沧州市军供站积极打造的“军供保障进军营大练兵”等特色业务品牌，业务水平、工作业绩、部队满意度位居全省前列。

## 市文明办

### “双争”活动擂台赛 展示文明新风尚

本报讯（记者孙晓卉）昨天，市文明办举办“双争”有我·咱村的那些事儿”村规民约故事讲述活动暨“双争”活动擂台赛。擂台赛上，选手们以百姓视角，用百姓语言，讲述各地倡导文明新风、制定实施村规民约以来，发生的鲜活、有趣、感人的故事。

擂台赛分初赛和决赛两个环节。初赛共有18名选手参加，他们中有的是村“两委”干部，有的是驻村工作队和下沉工作队队长，有的是村民代表，有的是乡镇干部。《零彩礼为爱情“减负” 新婚俗给幸福“加分”》《甘甜的生活靠实干》《村规民约“约”出和美乡村新画卷》……选手们讲述的一个个小故事背后，是广大群

众对文明新风尚的践行传播，也是基层治理探索创新的重要成果。评委们根据故事的内容、选手的表达能力等进行了综合评分，确定了8人进入决赛。决赛中，经过激烈角逐，河间市兴村镇大庄村党支部书记、村委会主任石炳岩获得比赛的一等奖。

据了解，今年4月以来，我市各地广泛开展“双争”有我·咱村的那些事儿”村规民约故事讲述活动，充分展现了我市在乡村振兴中取得的新成就、城乡精神文明建设取得的新成效、农村干部群众积极参与“双争”活动的新风貌。截至目前，全市共开展讲述活动1600多场次，参与群众53000余人。

## “健康沧州”高峰论坛暨沧州市大健康产业协会年会举办

### 京津冀专家学者

### 共同探讨大健康产业发展

本报讯（记者刘杰）10月27日，2024年“健康沧州”高峰论坛暨沧州市大健康产业协会年会在沧州市中心医院医疗集团康养集团举办。京津冀大健康产业领域的专家学者以及400余名会员单位负责人齐聚一堂，共同探讨新时代大健康产业发展的新方向和新路径，推动沧州大健康事业发展。

此次活动由沧州市大健康产业协会主办，沧州市中心医院医疗集团康养集团承办。论坛上，中国医学科学院肿瘤医院外科主任田艳涛、省人民医院营养科主任张悦伟围绕“健康”这一主题作了精彩分享。活动还举办了“康养新纪元”身心健康生活方式与康养产业发展论坛”等分论坛，来自中国老龄事业发展基金会、河北省医养

结合促进会、天津大学第二医院、河北医科大学第一医院、沧州市中心医院等单位的医学专家作了交流分享，为人们带来健康新理念。

当天，沧州市大健康产业协会宣布成立医养结合分会、医体融合运动健康管理分会、健康教育分会、妇女保健分会、饮食营养分会、健康生活分会、健康心理分会。

据悉，2021年12月，沧州市中心医院牵头组建沧州市大健康产业协会。协会自成立以来，多次组织开展大健康公益讲座、义诊等活动，受到群众好评。接下来，协会将鼓励引领各会员单位融入对接京津冀康养产业大局，吸引京津地区老年人来沧州养老，提升全市养老机构的养老服务供给能力和水平。

## 蜜薯丰收奏响“甜”园曲



▲手捧蜜薯的农户脸上洋溢着丰收的喜悦。

日前，在沧县汪家铺镇高庄子村蜜薯种植地里，一垄垄蜜薯整齐排列，挖掘机来回穿梭，一个个饱满的蜜薯“破土”而出，为当地农户带来丰收的喜悦。农户们将蜜薯分拣装箱、装车，运往市场销售。

据了解，沧县种植的蜜薯品种为“烟薯25”“心香蜜薯”等，因口感好、质地细腻，深受消费者喜爱。

张金元 张菲菲 摄



▲挖掘机采收蜜薯省时省力又高效。

▶农户们将蜜薯装车运往市场。



## “买电动自行车附赠解速”要不得

刘杰

电动自行车限速每小时25公里的规定已实施五年多，执行效果如何？据相关媒体报道，电动自行车解除限速的门槛很低，买电动自行车附赠解速服务几乎成了行业潜规则，合乎标准的电动自行车在解除限速后最高时速竟能达到40至50公里。

电动自行车限速本是一项为骑行者安全着想的规定，但实施起来面临着许多挑战。一些厂家为了电动自行车能好卖，故意迎合消费者对快速度的“需求”，在生产电动自行车时，预留了超速改装端口，门店老板简单一操作，车速就能提上去。速度提上

去了，安全隐患也随之而来。电动自行车本身结构简单、重量轻，高速行驶时稳定性差，极易发生事故，仅笔者听到的因电动自行车行驶速度过快造成交通事故的案例就有很多。更令人担忧的是，个别骑行者缺乏安全意识，在超速行驶的同时，还会有闯红灯、逆行等违规行为，进一步增加了安全风险。

堵住解速的“后门”，相关部门应加大对解速行为的监管力度，一旦发现解速行为，应对电动自行车生产厂家、销售门店开展连带责任追查。消费者也应严格遵守相关标准和法律

法规，自觉抵制非法提高车速的行为，为自己和他人的安全负责。

电动自行车超速屡禁不止，实际上也反映出群众的出行需求并没有得到满足。想要解决超速带来的问题，更应该多方合力，更好地满足群众的出行需求。

有些南方城市上线了“非机动车主动减速系统”，具有提前告知功能、强制减速功能与防滑功能。其中，强制减速功能是通过在路面设置“减速带”等方式达到强制减速的效果。这种使电动自行车被迫降速的方法一旦普及，电动自行车超速行为便

可以得到治理，电动自行车想快也快不起来。目前，一些厂家正在研发新的电池和控制系统，以便在不违反限速规定的前提下提供更好的骑行体验。

总之，在电动自行车安全行驶方面，不管用什么办法，该减的速一定要减下来，毕竟安全才是第一位的。

